



„ROCK V MÚZEU“

27. 11. Wiyaala & The Yaga Yagas

(GHA/SLO – Afro/Jazz/Rock)

Tlačová správa: **Múzeum obchodu prináša v rámci ojedinelého projektu „Rock v múzeu“, v stredu 27. 11. do Bratislavy výnimočnú ghanskú speváčku Wiyaalu s kapelou.**

Dnes 37 ročná, rodáčka z Wa v severozápadnej Ghane, speváčka a skladateľka Wiyaala (Noella Wiyaala Nwadei) inak známa aj ako „Africká levica“ („Lioness Of Africa“), spievajúca, ako v angličtine tak v jazyku Sissala a Waala patrí v Afrike medzi absolútnu špičku. Wiyaala, ako jedna zo štyroch sestier začínala spievať už, ako 5 ročná, kde inde, ako v kostolnom zbore. Rodina sa presťahovala do Funsu a neskôr do Tumu, kde navštevovala strednú školu. V meste Takoradi študovala na Technickej univerzite umenie a design. Ešte, ako stredoškolačka pôsobila, ako session vokalistka a nahrávala pre mnohých miestnych umelcov. Presťahovala sa do hlavného mesta Accra. Bola členkou skupiny Black N Peach. Neskôr sa zúčastňovala mnohých afrických hudobných reality show, súťaží a podujatí, ktoré jej zabezpečili veľkú popularitu a mnohé ocenenia. So svojimi singlami, či klipmi získavala ceny napríklad na „All Africa Music Awards“, alebo „Ghana Music Awards“. Neskôr začala cestovať po Európe a v Severnej Amerike. Zúčastnila sa viacerých podujatí, ako napríklad „African Festival“ v holandskom Haagu, „Afrikadey Festival“ v kanadskom Calgary, hrala v jazzovom klube Ronnieho Scotta v Londýne a na anglických festivaloch „Shambala“ a „Hull Freedom Festival“. Wiyaala má za sebou 4 albumy – „Tuma“ (2009), eponymný z roku 2014, „Sissala Goddess“ (2018) a posledný tohtoročný „African Polyglot“. Speváčka je aktivistkou vo svojej rodnej krajine najmä v oblasti ženských práv, domáceho násillia a skorých detských sobášov z donútenia. Zaujímavosťou z jej života je, že v mladosti hrávala závodne futbal, ako stredopoliar. A okrem iného sa v mladosti vydala, nikdy neprezradila meno manžela a na jej svadbe sa zúčastnili, okrem rodičov iba dvaja ľudia. Wiyaala sa prezentuje aj, ako herečka, napríklad v seriály kanála Viasat 1 „MultiKoloure“, alebo v Ghanskej filmovej produkcii vo filme „No Man's Land“. Okrem iného navrhuje vlastnú módu a šperky a prevádzkuje rekreačné zariadenie „The Lioness Kingdom“ v ghanskom Funsu. Jej súčasným partnerom je švajčiarsky hudobník Dominik „Dodo“ Jud. So slovinskou skupinou „The Yaga Yagas“ sa dala dokopy ešte v roku 2019, spolupráca vyvrcholila nahrávaním albumu „Segeberige“, ktorý je pripravený na vydanie a koncertným turné v Ghane. Skupinu tvoria, gitarista Miha Petric, klávesák Nejc Škofic, basgitarista Jošt Lampret a bubeník Žiga Kožar.

„Rock v múzeu“ – Múzeum obchodu Bratislava, Linzbothova 16, 821 06 Bratislava-Podunajské Biskupice, tel.: 00421245243167

27. 11., streda, 19.00 hod., **Wiyaala & The Yaga Yagas** (GHA/SLO – Afro/Jazz/Rock)

www.muzeumobchodu.sk, muzeumobchodu@gmail.com